

Luxembourg, 30. April 2019

Investor & Public Relations
7 rue Lou Hemmer
L-1748 Luxembourg – Findel
Telefon +352 452211-665
Telefax +352 452211-323
investorrelations@nordlb.lu
www.nordlb.lu

NORD/LB CBB legt Jahresergebnis 2018 vor

Die NORD/LB Luxembourg S.A. Covered Bond Bank (NORD/LB CBB) hat das Geschäftsjahr 2018 mit einem Gewinn in Höhe von 1,1 Mio. Euro abgeschlossen. „Wir sind sehr zufrieden mit der Entwicklung des zweiten Halbjahres 2018 und konnten das Geschäftsjahr trotz eines negativen Ergebnisses in der ersten Jahreshälfte von minus 12,9 Mio. Euro mit einem leichten Plus abschließen und eine zufriedenstellende Eigenkapitalquote von 13,8 Prozent ausweisen“, sagte Manfred Borchardt, Vorstand der NORD/LB CBB.

Auch die Entwicklung des operativen Ergebnisses zum Ende des Geschäftsjahres ist positiv. Trotz anhaltend niedriger Zinsniveaus und weiterhin sehr anspruchsvollen Marktbedingungen, konnte die NORD/LB CBB den Zinsüberschuss um 5,0 Mio. Euro auf 113,9 Mio. Euro steigern.

Die Bilanzsumme hat sich mit einem Volumen von 17,2 Mrd. Euro im Vergleich zum ersten Halbjahr 2018 ebenfalls deutlich erhöht (1. Halbjahr 2018: 15,4 Mrd. Euro). Ursächlich für diesen Anstieg sind im Wesentlichen das Kreditneugeschäft sowie kurzfristige Geldaufnahmen und Geldanlagen der NORD/LB CBB. Die Qualität des Kreditportfolios der Bank hat sich im Geschäftsjahr 2018 weiterhin verbessert, so dass ein Ertrag von 5,2 Mio. Euro aus verminderten Ausfallrisiken und die dadurch resultierende Reduzierung der Risikovorsorge generiert werden konnte.

Der Verwaltungsaufwand konnte im Zuge des konzernweiten Kostenprogrammes One Bank im Vergleich zum Vorjahr um ca.1 Prozent auf 38,4 Mio. Euro reduziert werden. Die Reduzierung der Personalaufwendungen, die sich aufgrund des mehrstufigen Restrukturierungsprozesses ergeben, beeinflussten das Ergebnis spürbar

positiv, andererseits steht dieser Entwicklung ein Anstieg anderer Verwaltungsaufwendungen, z.B. für die Umsetzung von Projekten, entgegen.

Negativ auf das Jahresergebnis wirken sich das Ergebnis aus Hedge Accounting von minus 7,7 Mio. Euro sowie das Handelsergebnis mit minus 25,1 Mio. Euro aus. Im Wesentlichen sind diese Veränderungen auf Aufholeffekte aus positiven Hedge-Ergebnissen der Vorjahre sowie im Handels-Ergebnis auf nicht absicherbare Basis-Effekte aus Sicherungsgeschäften von Fremdwährungen zurückzuführen.

Darüber hinaus schlug sich eine deutlich höhere Bankenabgabe von minus 5,4 Mio. Euro im sonstigen betrieblichen Ergebnis nieder (Vorjahr: minus 4,0 Mio. Euro).

Thorsten Schmidt, Vorstand der NORD/LB CBB: „Trotz des herausfordernden Restrukturierungsprozesses im NORD/LB-Konzern, haben wir es in 2018 geschafft, unseren Fokus nach vorne zu richten und gute Ergebnisse zu erzielen. So können wir auf eine erfolgreich am Markt platzierte US-Dollar-Benchmark-Emission - die erste seit 2007 - zurückblicken. Die Emission wurde mit einer Laufzeit von 3 Jahren, einem Volumen von 650 Mio. US-Dollar und einem Kupon von 2,87 Prozent pro Jahr platziert. Diese Benchmark war nur dank aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in der CBB möglich, die jeden Tag ihren engagierten Beitrag leisten.“

Weitere Informationen wie den vollständigen Bericht zum 31. Dezember 2018 finden Sie unter www.nordlb.lu.

Die NORD/LB CBB mit Sitz in Luxemburg ist ein 100-prozentiges Tochterunternehmen der NORD/LB Norddeutsche Landesbank Girozentrale.

Kerndaten im Überblick

NORD/LB Luxembourg S.A. Covered Bond Bank

(Angaben gemäß IFRS)

Geschäftsentwicklung	31.12.2018 (in Mio. EUR)	31.12.2017 (in Mio. EUR)	Veränderung (in Mio. EUR)	Veränderung (in %)
Barreserve	443,4	448,3	-4,9	-1
Handelsaktiva	191,2	128,3	62,9	49
Erfolgswirksam zum Fair Value bewertete finanzielle	1.042,3	873,0	169,3	19
Erfolgsneutral zum Fair Value bewertete finanzielle	2.101,7	2.232,2	-130,5	-6
Zu fortgeführten Anschaffungskosten bewertete	13.103,0	11.367,0	1.735,9	15
Positive Fair Values aus Hedge-Accounting-Derivaten	218,8	219,8	-1,0	0
Übrige Aktiva	98,9	91,9	7,0	8
Bilanzsumme Aktiva	17.199,3	15.360,6	1.838,7	12
Handelspassiva	81,1	74,9	6,2	8
Erfolgswirksam zur Fair Value-Bewertung designierte finanzielle	1.634,1	1.043,3	590,8	57
Zu fortgeführten Anschaffungskosten bewertete	14.320,4	12.971,7	1.348,7	10
Negative Fair Values aus Hedge-Accounting-Derivaten	438,5	517,7	-79,2	-15
Rückstellungen	9,8	13,9	-4,2	-30
Übrige Passiva	34,0	36,2	-2,3	-6
Bilanzielles Eigenkapital	681,4	702,8	-21,4	-3
Bilanzsumme Passiva	17.199,3	15.360,6	1.838,7	12

Ergebnisentwicklung	2018 (TEUR)	2017 (TEUR)	Veränderung (TEUR)	Veränderung (in %)
Zinsüberschuss	113.904	108.908	4.996	5
Provisionsüberschuss	-41.170	-38.450	-2.720	7
Ergebnis aus der Fair Value-Bewertung	-25.120	6.366	-31.486	< -100
Wertberichtigungsergebnis aus nicht erfolgswirksam zum Fair Value bewerteten Finanzinstrumenten	5.153	1.931	3.222	> 100
Abgangsergebnis aus nicht erfolgswirksam zum Fair Value bewerteten Finanzinstrumenten	0	15.142	-15.142	-100
Ergebnis aus Hedge-Accounting	-7.628	-1.546	-6.083	> 100
Devisenergebnis	493	-892	1.385	< -100
Verwaltungsaufwendungen	-38.442	-38.992	550	-1
Laufende Abschreibungen	-2.783	-3.764	981	-26
Sonstiges betriebliches Ergebnis	-3.450	-8.367	4.916	-59
Ertragsteuern	136	-11.013	11.149	< -100
Ergebnis nach Steuern	1.092	29.324	-28.231	-96

Betriebswirtschaftliche Kennzahlen	31.12.2018	31.12.2017	Veränderung (absolut)	Veränderung (in %)
Cost-Income-Ratio in % *	111,3%	64,8%	46,5%	72
RoRaC in % **	0,3%	11,1%	-10,8%	-97

*) Zur Definition der Cost-Income-Ratio (CIR) siehe auch Note ((16) Segmentierung NORD/LB CBB nach Geschäftsfeldern).

***) Zur Definition des siehe auch Note ((16) Segmentierung NORD/LB CBB nach Geschäftsfeldern).

Aufsichtsrechtliche Kennzahlen	31.12.2018 (in Mio. EUR)	31.12.2017 (in Mio. EUR)	Veränderung (in Mio. EUR / %)	Veränderung (in %)
Gesamtrisikobetrag	4.443,1	4.244,4	198,7	5
Kernkapital	613,1	624,8	-11,7	-2
Eigenmittel	613,1	627,3	-14,0	-2
Harte Kernkapitalquote	13,8%	14,7%	-0,9%	-6
Gesamtkapitalquote	13,8%	14,8%	-1,0%	-7

Mitarbeiterentwicklung	31.12.2018	31.12.2017	Veränderung (absolut)	Veränderung (in %)
Anzahl der Mitarbeiter	173	189	-16	-8